

2025年7月

1

星期二

乙巳年六月初七

太原日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14—0017总第20506期
本期8版

中共中央政治局召开会议

审议《党中央决策议事协调机构工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京6月30日电 中共中央政治局6月30日召开会议，审议《党中央决策议事协调机构工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，设立党中央决策议事协调机构，是健全党中央对重大工作集中统一领导、推动重大任务落实的重要制度安排。制定出台《党中央决策议事协调机构工作条例》，进一步规范党中央决策议事协调机构的设立、职责和运行，对于发挥好对重大工作的顶层设计、统筹协调、整体

推进、督促落实职能作用，具有重要意义。

会议强调，党中央决策议事协调机构要准确把握职责定位，坚持谋大事、议大事、抓大事，对重大工作实施更为有效的统领和协调，做到统筹不代替、到位不越位。要深入调查研究，提升决策议事质效，提出切合实际、行之有效的政策举措。要力戒形式主义、官僚主义，工作务求实效。

会议还研究了其他事项。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路

新华社北京6月30日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路》。这是习近平总书记2016年10月至2025年4月期间有关重要论述的节录。

文章强调，力量生于团结，幸福源自奋斗。能团结奋斗的民族才有前途，能团结奋斗的政党才能立于不败之地。中国人民是具有伟大团结精神、伟大奋斗精神的人民。党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果，团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。

文章指出，围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结，依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。新征程上我们就要靠中国式现代化进一步凝心聚力、团结奋斗。中国式现代化是全体人民的共同事业，也是一项充满风险挑战、需要付出艰辛努力的宏伟事业，必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有，紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。必须加强中华儿女大团结，不断巩固和发

展最广泛的统一战线，团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素，最大限度凝聚起共同奋斗的力量。

文章指出，幸福都是奋斗出来的，奋斗本身就是一种幸福。民族复兴的使命要靠奋斗来实现，人生理想的风帆要靠奋斗来扬起。奋斗是艰辛的、长期的、曲折的，必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期，改革发展正处在攻坚克难的重要阶段，在前进道路上，我们面临的重大斗争不会少。面对围堵、遏制、打压，我们应理直气壮地进行斗争。必须发扬斗争精神，把握斗争方向，掌握斗争规律，增强斗争本领，有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾，不断夺取新时代伟大斗争的新胜利。

文章指出，团结奋斗是党领导人民创造历史伟业的必由之路。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史，还要靠团结奋斗开辟美好未来。只要在党的领导下全国各族人民团结一心、众志成城，敢于斗争、善于斗争，我们就一定能够战胜前进道路上的一切困难挑战，把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

习近平在中共中央政治局第二十一次集体学习时强调
**坚持从抓作风入手推进全面从严治党
把新时代党的自我革命要求进一步落实到位**

新华社北京6月30日电 中共中央政治局6月30日下午就健全落实中央八项规定精神、纠治“四风”长效机制进行第二十一次集体学习。中共中央总书记习近平代表党中央，向全国广大共产党员致以“七一”的节日问候！他在主持学习时强调，自我革命是我们党跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案，从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命一条重要经验。推进党的自我革命，要在提高认识、增强党性、规范权力运行、从严监督执纪、履行管党治党责任等方面进一步落实到位。

中央纪委国家监委党风政风监督室主任赵保国同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出，中央八项规定是党中央徙木立信之举，是新时代管党治党的标志性措施。党的十八大以来，党中央以八项规定开局破题，坚持立铁规矩、强硬约束，坚持以上率下、从中央政治局带头做起，坚持问题导向，聚焦纠治“四风”开展集中教育和一系列专项整治，坚持抓常抓细抓长、一个节点一个节点坚守和推进，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，刹住了不少过去认为不可能刹住的歪风，祛除了一些多

年难以祛除的顽瘴痼疾，解决了很多群众反映强烈的突出问题，党风政风焕然一新，推动管党治党水平整体提升，为党和国家事业发展凝聚起强大正能量。

习近平强调，我们党肩负的中国式现代化建设任务十分繁重，面临的执政环境异常复杂，自我革命这根弦必须绷得更紧。党组织和党员无论处在哪个层级、担负什么工作，都应该是自我革命的责任。领导干部首先是高级干部更要在我自我革命上以身作则。

习近平指出，推进自我革命，必须固本培元、增强党性。增强党性，重在坚定理想信念，铸牢对党忠诚，厚植为民情怀，纯正道德品质，保持清正廉洁。要加强理论武装，坚守共产党人精神追求；积极投身中国式现代化建设实践，在干事创业中磨砺奋斗人生，在为民造福中升华道德境界；积极参加党内政治生活，勇于自我省察，自觉接受党组织教育和各方面监督。选人用人要加强党性鉴别，注重考察干部的境界格局和忠诚度廉洁度。

习近平强调，反腐败必须规范权力运行。要健全授权用权制权相统一、清晰透明可追溯的制度机制，注重查找权力运行漏洞、补齐制度短板。要严格执行，全面贯彻民主集中制，全过程监督权力运行。
(下转第5版)

人民日报社论

坚定信念信心 阔步复兴征程

——热烈庆祝中国共产党成立一百零四周年

(见第5版)

新华社播发钟华论文章

锻造民族复兴的中流砥柱

(见第5版)

唐登杰“七一”前夕赴基层走访慰问党员

弘扬伟大建党精神 发挥先锋模范作用 在推进中国式现代化山西实践中建功立业

本报讯(山西日报记者 杨文俊)“七一”前夕，省委书记唐登杰在忻州市忻府区调研基层党建工作，走访慰问老党员、困难党员，代表省委向全省广大共产党员致以诚挚问候和节日祝福。

秀容街道南关村是唐登杰的基层党支部工作联系点。他来到村里，看望慰问基层党员，了解乡村振兴新进展、群众生活新变化。74岁的老党员霍端科曾担任南关村党支部书记多年，唐登杰同他围坐交流，叮嘱他保重好身体，为村里发展继续发光发热。在困难党员王银科家，唐登杰仔细询问家庭收入、看病就医、子女就业等情况，鼓励他坚定信心、乐观生活，在党和政府帮助下把日子越过越红火。他叮嘱街道、社区负责同志要进一步健全对老党员、困难党员的帮扶机制，积极为大家办实事、解难题，切实把党和政府的关爱与温暖落到实处。在南关村新建成的农业标准化示范基地，唐登杰详细了解栽植品种、运营模式、带富增收等情况，勉励村党支部更好发挥战斗堡垒作用，因地制宜

发展特色产业，带领乡亲们走共同富裕道路。毗邻南关村牧马河过去污染较为严重，近年来通过实施生态修复工程，周边环境得到明显改善。唐登杰实地察看治理进展，指出要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，深入开展农村人居环境整治，一体推进城乡基础设施建设，着力打造宜居宜业和美乡村，让群众享有更多绿色发展成果。

走访慰问中，唐登杰强调，全省各级党组织要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，弘扬伟大建党精神，扛牢重大使命任务，坚持以高质量党建引领高质量发展，不断增强政治功能和组织功能，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，常态化推进抓党建促基层治理能力提升，走好新时代党的群众路线，持续营造遵规守纪干事创业的良好氛围，带动广大共产党员奋发有为、凝心聚力推进中国式现代化山西实践。

省领导李金科，省直有关部门和忻州市负责同志参加。

截至2024年底，党员总数达32.1万名，基层党组织1.51万个

全市党员队伍结构进一步优化 基层党组织更加坚强有力

本报讯 据市委组织部公报，截至2024年底，全市中共共产党员总数为32.1万名，比上年增加0.41万名，增幅为1.29%。党的基层组织1.51万个，比上年减少0.01万个，降幅为0.66%。全市党员队伍结构进一步优化，基层党组织更加坚强有力。

发展党员情况。2024年，全市共发展党员0.27万名，其中：发展35岁及以下青年党员0.18万名，占68.33%；发展女党员0.14万名，占53.59%；发展具有大专及以上学历党员0.19万名，占69.85%；发展学生党员0.06万名，占21.78%。
(下转第2版)

央视报道武警太原支队 新党员缅怀先烈

本报讯 在中国共产党成立104周年之际，全军各部队开展形式多样的活动，引导官兵以奋进姿态投身强军实践。6月30日，央视国防军事频道《正午国防军事》栏目“庆祝中国共产党成立104周年”专题中，以《武警山西总队太原支队：新党员缅怀先烈 争做先锋》为题，报道武警山西总队太原支队新党员缅怀先烈，许下誓言。

报道中，武警山西总队太原支队某部47名来自基层一线的新党员来到黄坡革命烈士陵园，面向党旗，许下“为共产主义事业奋斗终身”的铮铮誓言。在革命军事历史陈列馆刻满英烈姓名的纪念墙前，官兵们深切缅怀用鲜血和生命捍卫信仰的先辈们。武警山西总队太原支队某部申子豪表示：“我定当苦练杀敌本领，做党的放心人，守护三晋安宁。”
(李晓井)

中央生态环境保护督察组
群众信访举报转办和边督边改
公开情况一览表(第二十四批)
扫描二维码查看详情

忠诚铸警魂 初心映民心

——记市公安局杏花岭分局三桥派出所杨蓉

在太原市金刚里社区的街巷里，总能看到一个忙碌的身影：她身着警服穿梭于楼宇之间，脸上挂着亲切的笑容，被群众唤作“杨姐”“小杨”“丫头”。她就是太原市公安局杏花岭分局三桥派出所副所长杨蓉，也是扎根基层33年的“小巷总理”。从警以来，她始终以党性为引领，以担当为底色，以人民为中心，在平凡的岗位上书写着共产党员的赤诚情怀。

党性铸魂：做信仰坚定的“忠诚卫士”

1999年入党时，面对党旗宣誓的那一刻，“对党忠诚、服务人民”便深深烙印在杨蓉的心中。作为有着26年党龄的共产党员，她将党性修养融入每一次走访、每一起调解、每一项创新中，用行动诠释着“警民情深”的内涵。

在金刚里社区这个“三难”(难干、难管、难防)老旧小区，杨蓉以党建为引领，首创“党建+警务”模式，将社区党员、志愿者、商户等力量凝聚成“红色堡垒”。她建立“党员治安巡逻队”，让党旗在基层治理一线高高飘扬；推行“党员治安巡逻队”，让党旗在基层治理一线高高飘扬；推行“党员治安巡逻队”，让党旗在基层治理一线高高飘扬。



杨蓉在育英幼儿园和小朋友们就自救互救知识进行互动。
(图片由被采访者提供)

户挂牌亮身份”，激发党员参与社区建设的主动性。

“社区治理好不好，关键看党员作用发挥好不好。”杨蓉常说。在她的带动下，社区党员从“旁观者”变为“参与者”，累计化解矛盾纠纷500余起，收集治安线索200余条。
(下转第3版)

铸牢对党忠诚 争做并州先锋

央媒
看太原

浴血山河
——抗战中的太原
(见第3版)